

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 167 (2798)

ЧЕТВЕРГ

17

ИЮЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Советский народ сплочен и един, как никогда!

Свыше трех недель идут ожесточенные бои между доблестной Красной Армией и полчищами германского фашизма. Враг коварен, хитер и силен. Враг вооружен до зубов. «Он ставит своей целью восстановление власти псмешиков, восстановление паризма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

(Сталин)
Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Но мы твердо верим в свои силы, мы напряжем нашу волю, соединим воедино нашу энергию, чтобы победить в смертельной схватке с злейшим врагом советского народа и всего человечества. Героическая Красная Армия, морально-политическое единство народов СССР—силы непреодолимые.

Вооруженные силы нашей страны уже за первые три недели войны истребили лучшие немецкие дивизии, уничтожили свыше 2300 немецких самолетов и свыше 3000 немецких танков. Не менее миллиона человек потеряли фашисты убитыми, ранеными и пленными. Доблестные части Красной Армии и Военно-Морского Флота каждый день, каждый час сокрушают вражеские самолеты, его мотомехчасти, громят фашистские аэродромы и военные объекты.

Народы Советского Союза с большим удовлетворением встретили соглашение между правительствами СССР и Великобритании. Гитлеровской Германии придется вести войну на два и более фронтов. Гитлеровской Германии придется вести войну и в своем собственном тылу, где порабощенные народы Европы поднимаются против своих кровавых угнетателей. В злобном бешенстве враг несомненно напряжет все силы, чтобы осуществить свои разбойничьи планы. Мы готовы к этому. Мы готовы к любому прыжку фашистского зверя. Мы готовы ответить на любой удар врага тройным мощным ударом. Такова единоклубная воля народов СССР, все мысли, все стремления, все силы которых направлены на то, чтобы защитить свое любимое отечество от фашистских злодеев.

Союз Советских Социалистических Республик — большое, многонациональное государство. В безвозвратное прошлое ушла национальная рознь. У нас нет

мерзкого деления на народы «большие» и «малые». У нас одинаково равны, пользуются одинаковыми правами все граждане великой советской страны без различия национальности. В этом передовом, гуманном принципе—великая сила нашего государства, его моральное превосходство над фашизмом, пытающимся столкнуть человечество к временам варварства.

Советский народ перед лицом наивысшей опасности сплочен, как никогда. Рабочие, колхозники, интеллигенция всех союзных республик спаяны воедино. Морально - политическое единство советского народа особенно возросло и окрепло сейчас, когда история поставила перед нами ответственную и благородную задачу защиты великих завоеваний нашей родины.

В эти исторические дни особенно ярко проявляется дружба народов нашей страны. Все народы, национальности и племена, населяющие территорию от финских хладных скал до пламенной Колхиды, от берегов Балтики до Тихого океана, встанут грозной стеной на борьбу с фашистскими разбойниками.

На полях сражений, соревнуясь в мужестве и бесстрашии, героически громят врага русские и украинцы, белорусы и узбеки, киргизы и казахи, таджики и армяне, молдаване и латыши, грузины и татары, азербайджанцы и карело-финны—миллионы советских патриотов нашей многонациональной родины, воодушевленные одним желанием—победить. В списках награжденных Президиумом Верховного Совета СССР, опубликованных на днях, мы находим фамилии Героя Советского Союза младшего лейтенанта Степана Здоровцева, Героя Советского Союза капитана Алексея Антоенко, капитана Александра Цурцумия, старшего лейтенанта Водрика Газазяна, лейтенанта Хасана Ибатулина, лейтенанта Иосифа Кроля и многих других, представителей всех национальностей Советского Союза, грудью вставших на защиту своего отечества. Трудными подвигами изобилует вся деятельность каждой союзной и автономной советской республики, население которой знает, что схватка с фашизмом—это борьба не на жизнь, а на смерть, борьба за свободу, за честь, за родину.

Велик и могуч народный патриотизм, трудовой героизм советских людей в эти грозные дни отечественной войны. В делах проявляются лучшие качества советского человека: воля, характер, душевная сила, любовь к родине и ненависть к врагу. Советский народ сплочен и един, как никогда!

На митинге в колхозе «Волна», Беломорского района, Карело-Финской ССР, колхозники—рыбаки говорили:

— Обезумевшая гитлеровская банда подвергает свободолюбивые народы неслыханному угнетению и надругательству. Для фашистских разбойников наступает час расплаты! Совместная борьба Советского Союза и Великобритании против гитлеровской своры ускорит неизбежную развязку—фашизм будет сметен с лица земли!

На собрании в одном из колхозов Кокшагского района в Таджикистане звеневая тов. Сулейманова Халимахон, выражая мнение собравшихся, сказала:

— Совместная борьба двух великих держав—СССР и Великобритании—ускорит разгром фашистов и освободит от гитлеровского гнета народы Европы. Мы должны с еще большей энергией работать в тылу и отдавать все силы родине.

Так мыслит сейчас весь народ. Теперь все силы народов СССР, несокрушимая мощь их единства должны быть быстро организованы и мобилизованы для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу страну. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом. Дорог каждый час, каждая минута. Все подчинить интересам фронта. Перестроить всю работу на военный лад—такова задача момента.

Душой советского народа является наша славная большевистская партия, партия Ленина—Сталина. В борьбе на военных фронтах и на фронтах хозяйственного и культурного строительства великая большевистская партия была и является организатором народных масс. В грозные для нашей родины дни—еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны, — товарища Сталина!

Единство народов СССР, быстрая мобилизация всех их сил, осуществляемая Государственным Комитетом Обороны, — залог победы над фашистским врагом. Сильный сознанием правоты своего дела, спаянный воедино, владеющий гигантскими силами и средствами для борьбы и победы, советский народ идет на необходимые жертвы, чтобы победить в войне, затеянной современными каннибалами.

В ответ на призыв своего любимого вождя великого Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

(Передовая „Правды“ за 16 июля).

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на псковско-порховском, витебском и новгород-волинском направлениях.

На псковско-порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На новгород-волинском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Тепина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли шесть бомбардировщиков и четыре истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэ-

родрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев—шесть противотанковых пушек, четыре миномета, двенадцать мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель оказалось восемь пар золотых и серебряных часов, двенадцать обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На - днях в расположение Н-ской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским Советом. Фашисты схватили председателя сельского Совета пятидесятилетнего

Окончание см. на 2-й стр.

От Советского информбюро

О к о н ч а н и е

беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского Совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насильовали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

* *

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны по одиночке окончательно провалились. Рабочий инструментальный цех ленинградского завода «Большевик» т. Поваляев говорит: «Соглашение двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому доро-

га свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды насильников, станет в ряды единого фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ». Коллектив завода «Большевик» заявил, что «соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров».

Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член — корреспондент академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немиллов, П. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществленные соглашения ускорит разгром человеконенавистнического гитлеровского режима».

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрмлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кзил-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 16 июля)

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на псковско-порховском, полоцком и витебском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Пюешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

* *

Восемнадцать немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осюкина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки заматывались, беспорядочно отстреливаясь. Четырнадцать вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

* *

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку пьяные фашисты кинулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл к вражескому пулемету. Неожиданно напад на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немецков.

* *

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики сбросили на железнодорожную линию, разрушив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всякие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

* *

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен 5 тяжело раненых красноармейцев. Уви-

дев красноармейцев, истекавших кровью, немецкий офицер пинично заявил: «Нам своих девять некуда. С красными возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейцев части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюннер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверевые садисты отравили их мышьяком. «Двадцать дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте, — говорит Ф. Брюннер, — состарили меня на двадцать лет. За две последние недели мне пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стане гитлеровских насильников? Не может!».

* *

Когда фашисты подходили к селу Воропаево, избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вывезены в тыл. Боеспособные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны тов. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны проведдали, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на ночевку, в ожидании транспорта с

горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

* *

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что соглашение правительств СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии ускорит крушение и разгром фашизма.

С большим подъемом прошло собрание в филиале Академии наук СССР в Сталинабаде. «Сильнейшие в мире государства объединяются в непреклонном желании разгромить фашистские банды, несущие кабалу, бесправие и нищету народам мира, — говорят советские ученые. — Наш народ, в тесном сотрудничестве с народом Англии, при поддержке всего прогрессивного человечества, разгромит обезумевшую гитлеровскую банду, разрушит ее разбойничьи планы».

На собрании сельскохозяйственной артели «Ленинский призыв», Кромского района, Орловской области, выступил председатель колхоза, бывший красnofлотец тов. Козыренцев. «В эти грозные дни отечественной войны, — сказал он, — наш народ и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Мы твердо уверены, что усилиями двух великих держав кровавый фашизм будет истреблен».

Выражая мысли коллектива хабаровского завода имени Л. М. Кагановича, стахановец тов. Дерюжкин заявил: «Могучее сотрудничество двух великих держав принесет гибель фашизму, мечтателю закабалить все человечество. Нам сочувствуют народы всего мира. Варвары, посягающие на нашу свободу, будут уничтожены. Красная Армия бьет врага на фронте. Мы помогаем ей ковать победу высокопроизводительным, стахановским трудом».

Ремонт на ... вражеском аэродроме

Удивительное приключение пережил на днях смельчак-истребитель Подкрытов, награжденный за свои подвиги орденом Красной Звезды.

Взлетев со своего аэродрома, он вступил в бой с двумя вражескими истребителями. Бой происходил над территорией противника. Подкрытов сбил фашистский самолет. Но в ту же минуту он почувствовал, что его собственная машина плохо слушается рулей — в воздушном бою она получила повреждения. Нужно идти на посадку, иначе — гибель.

Подкрытов снизился и стал искать место для посадки. Как быть? Ведь это территория противника! Долго размышлять не приходилось, — самолет тянуло к земле. Неожиданно Подкрытов

увидел недалеко странный аэродром, на котором не было ни одного самолета. Он решил приземлиться на пустынном вражеском аэродроме. Тишина. В траве виднелись свежие следы от колес самолетов, но кругом ни души.

Спустились сумерки. Наступила темнота. Подкрытов быстро и энергично ремонтировал самолет. С восходом солнца он взлетел, и мотор торжественно запел в утреннем воздухе. Так и вернулся на свой аэродром Подкрытов. Друзья, считавшие своего товарища уже погибшим, устроили ему горячую встречу...

...В тот же день истребитель Подкрытов вел новый бой и сбил еще один самолет.

Мих. Розенфельд.
Действующая армия.

Каждый день в Институт переливания крови (Москва) являются работницы, домохозяйки, учащиеся и жены мобилизованных в Красную Армию с просьбой записать их в доноры.



Будущие доноры в зале регистрации, перед медицинским обследованием. Фото Н. Кубеева. Фотохроника ТАСС.

Мобилизуем все силы для отпора врагу

Каждый работает за двоих

Совмещение профессий и овладение дополнительными специальностями стало широко применяться на многих предприятиях города. Это движение позволяет с меньшим числом рабочих выпускать продукции больше и лучше. Овладевая двумя—тремя дополнительными специальностями, рабочие и работницы становятся универсалами.

Из механического цеха завода «Кожзаменитель» часть рабочих ушла в Красную Армию защищать родину от фашистских разбойников. Но в цехе работа идет нормально, как и раньше. Совмещая профессии, рабочие не допускают простоев машин и станков.

Токарь И. Максимов ушел на фронт, а место за токарным станком занял его ученик Павел Зарубин. Он обладает двумя квалификациями: токаря и строгала. Управляя двумя станками, тов. Зарубин выполняет все работы включительно до восьмого разряда.

Упорно овладевают специальностями и другие ученики. Владимир Власов хорошо усвоил обязанности дежурного слесаря, Иван Кузнецов стал электросварщиком, Николай Волков—электромонтером, Всеволод Зотов—чертежником и в то же время обучается работать на токарном станке.

Движение за совмещение профессий и овладение несколькими специальностями приняло широкие размеры на фабрике имени Карла Маркса. На фронт ушел заведующий комплектовкой цеха и завхоз Н. Фунин. Однако этот участок не остался без руководителя. Мастер вагонного отделения коммунистка Е. Гришина стала совмещать должность завхоза, а счетчица Л. Хохлова—заведующего комплектовкой.

Образцы трудового героизма

На помощь колхозам

Коллектив Доскинской средней школы решил в каникулярное время использовать свои возможности на укрепление мощи нашей родины. На своем собрании учителя постановили организовать военно-физкультурный кружок, провести программу ПВХО, повести с колхозниками беседы об отечественной войне советского народа и о противовоздушной обороне.

Кроме того, коллектив обязался оплатить досрочно к 1 января подписку на заем.

Учащиеся школы прикреплены к колхозам по месту жительства для оказания им помощи в прополке и уборочной кампании. Из учеников, живу-

на фабрике показывает комсомолка А. Елисеева. Она универсал—машинистка. Любую работу выполняет на отлично. Наднях в цехе, где начальником работает З. Любимова, узким местом сталучасток клепки. Комсомолка Елисеева, выполняя свою основную работу на машине, иногда переходит на клепку и там обеспечивает изделиями бригаду конвейера.

Ширится движение за овладение дополнительными специальностями и на участке начальника И. Рекунова. По своей инициативе заготовщица Н. Мартюхина заменила рабочего, призванного в Красную Армию, и встала к станку. Она восемь часов работает заготовщицей изделий, а три часа у станка на штампе.

Из комплектовки этого участка добровольцем на фронт ушла медицинская сестра К. Ефремова. Здесь за двоих—счетчицей и заведующей комплектовкой стала работать М. Емельянова

На фабрике работницами—универсалами стали М. Шмелева, Е. Вязмина, А. Красильникова, М. Каткова, Н. Горохова, Р. Лямина и Т. Лахмыткина. Каждая из них выполняет по шесть процессов и больше.

В условиях войны заводам и артелям нужны высококвалифицированные рабочие—универсалы. Поэтому такие кадры надо всегда создавать смело и быстро, чтобы любая перестройка не отражалась на выпуске продукции.

Руководители предприятий должны сейчас же принять все меры для расширения среди рабочих и работниц движения за овладение дополнительными специальностями. Особенно это надо практиковать среди женщин и девушек.

И. Белов.

Овладевают квалификациями

Вот уже две недели, как школа ФЗО № 13 приступила к производственному обучению учеников второго набора.

Ребята с горячим стремлением овладевают промышленными квалификациями котельщика и слесаря. Они уже научились рубить зубилом, пилить металл, делать шайбы и кольца, разметку и клепку.

Обучение идет по скоростному методу.

Высокую усвояемость трудовых навыков котельного и слесарного дела показывают ученики: Рекунов, Маркин, Кондратьев, Александров, Любимов, Страхов, Кальмин, Долов, Чистенков, Кулышев и другие.

Силами учащихся в школе проведен ряд практических мероприятий по противовоздушной обороне. Коллектив побоевому взялся за изучение ПВХО, ГСО и стрелкового дела.

Для культурного досуга учеников в школе организованы кружки: драматический, шахматно-шашечный, музыкальный, радио и фото.

Учащиеся вступили в соревнование с школой ФЗО № 9 в г. Горьком. Они взяли на себя обязательства: в борьбе за выполнение учебной программы достигать только хорошей и отличной успеваемости, добиться овладения четвертым разрядом квалификации слесаря и котельщика.

13 июля в школе проведено родительское собрание. В своих выступлениях родители учеников заявили, что они очень довольны, что их дети учатся в школе ФЗО и приобретают производственную квалификацию

И. Колчин,
заместитель директора
школы ФЗО № 13
по политчасти.

МОЛОДЫЕ ТРАКТОРИСТЫ

При Хвощевской МТС работают краткосрочные курсы трактористов. На них занимаются 32 человека, из которых шесть мужчин, остальные женщины.

Раньше большинство не умело управлять трактором, но при серьезном отношении к занятиям они добились хороших успехов. Например, В. Потапова, Н. Костин, Е. Потапова, А. Костин и другие учатся на хорошо и отлично.

Молодым трактористам очень хочется быть членами ВЛКСМ. Вступить в комсомол изъявили желание 8 человек. С ними комсомолки проводят массовую работу. В свободное от учебы время комсомолка Валя Потапова знакомит несоюзную молодежь с программой и уставом ВЛКСМ.

Секретарь комсомольской организации—
Е. Беленкова.

ПОДГОТОВИМ НАСЕЛЕНИЕ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, Совнарком СССР постановил ввести всеобщую обязательную подготовку к этой обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Постановление правительства вызвало в рабочих, служащих, домохозяйках большое желание научиться пользоваться средствами защиты в случае нападения врага с воздуха. Так, на кожзаводе имени Чкалова сейчас уже работают 23 кружка по противовоздушной и противохимической обороне. На Клееваренном заводе в кружках ПВХО проведено по пяти занятий.

Из учреждений, где неплохо налажена учеба служащих, следует отметить центральную исследовательскую лабораторию и прокуратуру.

Хороший пример показывают работники заводской пожарной охраны. Под руководством ответственного лица тов. Косарева они занимаются в двух кружках ПВХО (один из них организован давно), учатся стрелять, создали группу самозащиты и наладили учебу ее членов.

Остальные граждане, кроме рабочих, служащих и учащихся, по постановлению Совнаркома должны проходить обучение по месту жительства. В этом отношении показателен 28 район города. Его уполномоченный тов. А. Ф. Кэтин помог домохозяйкам объединиться в

пять кружков ПВХО, к каждому кружку прикрепил руководителя, и теперь там обучается 109 человек. Руководителями кружков здесь являются: студент кожтехникума тов. Погодин, учительница тов. Попова, пионер Борис Рекунов и другие. Кожтехникум обеспечил их наглядными пособиями.

Успешно идет подготовка населения к обороне в четвертом районе.

Не возглавлено обучение в 13, 19, 25 и 27 районах. Там домохозяйки желают изучать средства противовоздушной обороны, но уполномоченные мало что делают для осуществления этого желания. Исполком горсовета должен заставить их работать.

Медленно выполняется постановление Совнаркома СССР на фабрике имени Карла Маркса. Средства групповой защиты там имеются, но обучение рабочих и служащих пользованию средствами и индивидуальной защиты только налаживается. Позавчера в кружках проведено лишь первое занятие.

Следует сделать упрек и руководителям раймелуправления, которые не наладили обучение работающих.

Каждый гражданин должен быть готовым к противовоздушной обороне. Задача руководителей предприятий, учреждений и районов города—обеспечить эту обязательную подготовку.

Секретарь штаба МПВО—
А. Отпков.

Колхозники готовятся к обороне

Над нашей родиной нависла грозная опасность. Населению надо быть ко всему готовым.

Колхозники Алешковского сельсовета ясно понимают серьезность положения. Они решили подготовиться к противовоздушной и противохимической обороне и, объединившись в кружки, приступили к учебе.

В колхозах создано 12 кружков ПВХО. В них обучается около 400 человек. В Баркинском и Вознесенском колхозах проведено по три занятия, в Алешковском и Убежицком—по четыре. Занятия проходят в обеденные перерывы и после работы. Колхозники овладевают средствами защиты с желанием. Сейчас многие из них выехали в приокские луга, но и там учеба не прекращается.

Для обучения колхозников

противовоздушной и противохимической обороне привлечены сельские активисты. В Алешковском сельсовете руководят бригадир МТФ тов. Березин и старший конюх тов. Турков. В Баркине учебу возглавляет колхозный счетовод тов. Родин, ему помогают коммунистка тов. Еремеева и секретарь комсомольской организации тов. Скребок. Они же готовят к обороне и вознесенских колхозников. В Убежицком колхозе кружками руководят начальник добровольной пожарной дружины тов. Ровнов и секретарь парторганизации тов. Обухов.

Плохо одно: райсовет Осоавиахима не обеспечил кружки ПВХО наглядными пособиями.

Председатель исполкома Алешковского сельсовета—
С. Беднов.

В ШКОЛЕ № 8

Ученики начальной школы № 8 охотно посещают занятия кружков ПВХО и ГСО. Они собираются на учебу три раза в неделю. 7 июля на занятии присутствовало 76 человек, а 14 июля—уже 98.

За этот месяц в кружках по противовоздушной и противо-

химической обороне проведено четыре сбора ребят, в кружках ГСО—один сбор.

Кружками руководят: заведующая школой Е. И. Ичина и учительницы А. П. Грязнова и Ф. А. Убина.

Т. Ключва.

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стафорд Криппс не устанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского союза генерала Сметса,

который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического верования.

Далее Черчилль отметил, что соглашение об окончании военных действий в Сирии положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами, с одной стороны, и английскими войсками, с другой.

Перейдя к положению в Египте, Черчилль заявил, что оно на данное время значительно улучшилось.

(ТАСС).

Англо-германская война

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 15 июля английская авиация подвергла бомбардировке объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В частности, на промышленные районы Бремена и Ганновера было сброшено много тонн фугасных и тысячи зажигательных бомб. Большие пожары, начавшиеся в доках Бремена и на промышленных предприятиях Ганновера, причинили значительный материальный ущерб. Другие, меньшие по численности соединения английских самолетов, бомбардировали доки в Роттердаме (Голландия).

Германские самолеты сбросили бомбы в ряде пунктов Восточной Англии, причинив лишь незначительный ущерб. Жертв не было.

(ТАСС).

Зверская бомбардировка БРЕСТА

По сообщению агентства Оверсиз Ньюс, беженец, прибывший из Бреста (Франция), заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой сильно поврежден центр города. Бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше 100 детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами.

(ТАСС).

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

(ТАСС).

Заболевание цингой в Германии

Агентство Бритиш Юнайтед Пресс сообщает, что в Германии свирепствует болезнь, напоминающая цингу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бомбардировке, а также среди военных. Считают, что болезнь вызвана недостатком витаминов в употребляемой немцами пище.

(ТАСС).

Утверждение тарифа взимания квартирной платы в домах, принадлежащих личной собственности

Решение исполкома Богородского городского Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1941 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 17 октября 1937 года о порядке взимания квартирной платы в домах, принадлежащих личной собственности, исполком городского Совета решил:

1. Утвердить тариф взима-

ния квартирной платы гражданами, проживающими в г. Богородске, в домах, принадлежащих личной собственности и имеющими квартиранимателей, в следующих размерах с квадратного метра жилищной площади в месяц:

ТАРИФ КВАРТАЛПЛАТЫ С ЗАРАБОТКА СВЫШЕ 145 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ

от 145 до 155 руб.	—52,8 к.	от 285 до 295 руб.	1—08,2 коп.
« 155 « 165 «	—56,8 «	« 295 « 305 «	1—12,2 «
« 165 « 175 «	—60,9 «	« 305 « 315 «	1—16,2 «
« 175 « 185 «	—64,7 «	« 315 « 325 «	1—20,1 «
« 185 « 195 «	—68,6 «	« 325 « 335 «	1—24,1 «
« 195 « 205 «	—72,6 «	« 335 « 345 «	1—28 «
« 205 « 215 «	—76,6 «	« 345 « 355 «	1—32 «
« 215 « 225 «	—80,5 «	« 355 « 365 «	1—36 «
« 225 « 235 «	—84,5 «	« 365 « 375 «	1—39,9 «
« 235 « 245 «	—88,4 «	« 375 « 385 «	1—43,9 «
« 245 « 255 «	—92,4 «	« 385 « 395 «	1—47,8 «
« 255 « 265 «	—96,4 «	« 395 « 405 «	1—51,8 «
« 265 « 275 «	1—00,3 «	« 405 « 415 «	1—55,8 «
« 275 « 285 «	1—04,3 «	с 415 и выше	1—58,4 «

ПРИМЕЧАНИЕ: Квартплата исчисляется с наивысшей зарплаты члена семьи.

2. Инвалиды, получающие до 30 руб. в месяц и семьи красноармейцев без самостоятельной зарплаты платят по 5,5 коп. за квадратный метр.

3. На дефекты помещения делается скидка: подвал 50 проц., полуподвал — 20 проц., кухня—25 проц., проходная комната — 30 проц.,

полутемная—50 проц., темная—75 проц.

4. Лица, взимающие квартирную плату сверх установленного тарифа, будут рассматриваться как спекулянты жилищной площади с привлечением к уголовной ответственности.

Председатель исполкома горсовета—А. Пчелин.
Секретарь исполкома горсовета—Р. Перфильева.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ МОБИЛИЗОВАННЫХ

С завода имени Кашина многие рабочие и служащие ушли на фронт защищать нашу родину от фашистских извергов.

Партийная и профсоюзная организации и дирекция завода сейчас же позаботились о том, чтобы обеспечить семьи военнослужащих всем необходимым. Так, например, семьям мобилизованных тт. Зимнякова и Пе-

ревозова оказана денежная помощь, а их дети устроены в детский сад. Семьи тт. Абросимова и Зимнякова обеспечены топливом.

А. Осипов,
секретарь партбюро завода имени Кашина.

Ответ: редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Выступление министра внутренних дел США Икеса

На массовом митинге, созванном деголлевской организацией «Франция остается Францией», посвященном празднованию дня взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Икес. Икес заявил, что американский народ твердо решил разгромить Гитлера любой ценой, и обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. «Франция разгромлена,—сказал Икес,—и Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой потому, что умиротворители, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили всю свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Россию и оставить их в покое. Это стремление повернуть Гитлера против Рос-

сии было краеугольным камнем бесплодной и гибельной политики умиротворения—политики Мюнхена».

Икес подчеркнул, что победа Германии означала бы кошмар для США. Если Англия будет побеждена сильной нацистской военной машиной, сказал он, мы окажемся изолированными и вынуждены будем сражаться одни за наши жизни. Американский народ твердо решил разгромить Гитлера. Наше правительство, уполномоченное на это народом, поможет нанести поражение Гитлеру. Мы это сделаем. Однако предстоит продолжительная тяжелая борьба. Она потребует усилий, слез и жертв.

(ТАСС).

ЗАХВАТНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ ФИНЛЯНДСКИХ ФАШИСТОВ

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Эту лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе он прямо призывает к

захвату Советской Карелии.

Даже главный орган финляндских социал-демократов «Соумен соссали-демократти» поспешил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы,—подчеркивает газета.—Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно».

(ТАСС).

В Румынии ширится партизанское ДВИЖЕНИЕ

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откос поезда, поджигают склады

с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте.

(ТАСС).

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина 202.

Телефоны : отв. редактора—13, общий редакции—24
типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.